Итоговая контрольная работа по биологии за 1 полугодие

I. Выберите 1 правильный ответ. 
А1. В верхнем конце тубуса находится:

А) окуляр;         Б) объектив;           В) предметный столик;       Г) покровное стекло.

А2. Ткань, образованная живыми или мёртвыми клетками с плотно сомкнутыми утолщенными оболочками называется:

А) механической;             Б) проводящей;           В) основной;           Г) покровной.

А3. Если окуляр дает 10-кратное увеличение, а объектив – 30-кратное, то микроскоп увеличивает объект в:

А) в 3 раза;              Б) в 130 раз;          В) в 300 раз;            Г) в 40 раз.
А4. Корневые волоски находятся в зоне…

А) проведения;               Б) деления;                   В) всасывания;             Г) роста.

А5. Почки, которые развиваются на междоузлиях, называются:

А) верхушечными;            Б) пазушными;            В) придаточными;        Г) узловыми.
А6. Среди перечисленных экологических факторов нельзя отнести к группе абиотических:

А) влажность;          Б) конкуренцию за пищу;           В) свет;              Г) температуру. 

А7. Для какой среды жизни характерны более суровые условия жизни:
А) водная;           Б) почвенная;            В) организменная;        Г) наземно-воздушная.

А8. В растительной клетке вакуоли находятся в:

А) ядре;              Б) клеточном соке;           В) цитоплазме;              Г) пластидах.
А9. Хромосомы:
А) переносят питательные вещества в клетке;    В) накапливают питательные вещества; 

Б) передают наследственные признаки;               Г) образуют органические вещества.

А10. О возрасте клетки судят по изменению:

А) размера ядра;                                                      В) размеру вакуолей;

Б) толщине плазматической мембраны;               Г) количеству пластид.

II. Выберите верные утверждения:

В1. Все живые организмы состоят из клеток.
В2. Клетки образовательной ткани мертвые.

В3. Самым важным биотическим фактором является температура.

В4. Обязательным условием для жизни всех животных является свет.

В5. Основная ткань придает прочность стеблю растений.

III. Выберите несколько правильных ответов:

С1. Органические вещества клетки:
А) белки;          Б) вода;       В) жиры;       Г) углеводы;          Д) минеральные соли.
С2. В какой среде жизни живут зеленые растения:
     А) водная;                                             В) организменная;

Б) почвенная;                                        Г) наземно-воздушная.

С3. Все живые организмы входят в состав Царств:

А) бактерии;
Б) животные; 
В) вирусы;  Г) грибы;
Д) растения; 
Е) деревья.

IV. Укажите последовательность деления клетки:

А)
Выстраивание хромосом по экватору;

Б) деление клетки на две дочерние;

В) расхождение хромосом к полюсам клетки;        Г) оформление двух ядер;
Д) разрушение ядерной оболочки; 


Е) удвоение хромосом.

